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С.Ю. МАСЛОВСЬКИЙ 
 

ЗГАДКИ ПРО ПЕДАГОГА, МИТЦЯ, ВЧЕНОГО 
Вовк О.Ю., Торяник І.І., А.Ю. Волянський  

Державна установа «Інститут мікробіології та імунології  
ім. І.І. Мечникова Національної академії медичних наук України»,  

м. Харків, Україна. 
Харківський національний медичний університет,  

м. Харків, Україна. 
Харківська медична академія післядипломної освіти,  

м. Харків, Україна 
Ім’я С.Ю. Масловського – відомого педагога, вченого, дослід-

ника вписано золотими літерами в історичну спадщину сучасної 
української медицини та країн ближнього зарубіжжя. Науковий і 
творчий потенціали цієї видатної, вкрай обдарованої особистості, що 
вміла цінувати життя і людей, відомий далеко за межами харківської 
медичної школи. Атласи анатомії головного мозку людини, численні 
посібники, фундаментальні статі й досі цитуються колегами з Біло-
русі, Казахстану, Російської Федерації, Болгарії, Німеччини. Лекції 
професора С.Ю. Масловського з нормальної і топографічної анато-
мії, гістології згадуються його колегами, учнями і студентами із за-
хватом, великою повагою до творчої наснаги педагога, неабиякої на-
укової кмітливості. То було справжнє свято науки, в якому знаходи-
лося місце і фундаментальним фактам, і доказовій медицині (ще ма-
ловідомій і не так популярній, як тепер), і щирому інтелігентному 
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гумору, котрим педагог вміло і оперативно «розряджав обстановку», 
знімав із студентів напругу. Скільки цікавих моментів висвітлював 
Сергій Юрійович у своїх високофахових лекціях. Згадати лише істо-
ричну довідку про оновлення зубного ряду у відомого азійського по-
ета епохи Відродження чи гігієну виховання античних воїнів давньої 
Греції. Здавалось професору була відкрита най прихована від інших 
дослідників інформація, що здійснювала справжній фурор серед 
студентської та академічної аудиторії. С.Ю. Масловський добре знав 
історію і вміло оперував фактичним матеріалом у жвавих колегіаль-
них дискусіях, співбесідах, консультаціях, іспитах. Аспірантам ка-
федри анатомії людини добре відомі його питання щодо семантики 
латинських термінів, мандрів ямками та каналами черепа, верхньої 
та нижньої кінцівок. Такі дотепні засоби освоєння анатомії людини 
робили нелегкий вузівський предмет вкрай цікавим, сприяли не ли-
ше автоматичному запам’ятовуванню матеріалу, але й глибокому 
осмисленню клінічної складової, що сприяла формуванню вдумливо-
го фахівця, успішного практикуючого лікаря. С.Ю. Масловського по-
важали і боялись. Отримати у нього п’ятірку на іспиті, – було найви-
щою нагородою, що випадала на долю тих, хто демонстрував не лише 
виключне працелюбство, але й високий інтелект, медичну компетен-
цію, ерудицію, кмітливість. До професора доволі часто приїздили із 
різних куточків України і колишнього СРСР за консультацією, фахо-
вому сприянні у виборі дисертаційної тематики, організації кафедри, 
учбового музею, тощо. Завжди захоплювала вроджена делікатність 
професора, властива йому вихованість, аристократизм у всьому, що 
стосувалось, професійного вибору, життєвої позиції, освіти. Він бага-
то і плідно читав, ґрунтовно знався на мистецтві, нумізматиці, любив 
спортивне полювання (називав останнє притулком для «ищущей ду-
ши»), сам вдало віршував, писав натюрморти, талановито різав по де-
реву. У робочих кабінетах професора майоріли раритетні видання, по-
лотна українських митців. За все, що він брався йому вдавалось і при-
носило користь людям. С.Ю. Масловського відрізняли щедрість, хлі-
босольність, хазяйновитість, щира наснага у бажанні пригостити, під-
тримати. Останні якості міцно єднали Сергія Юрійовича та академіка 
Ю.Л. Волянського, а інтелектуальні поєдинки за відомими цитатами 
вражали гостей і друзів. Професор С.Ю. Масловський ніколи не гнав-
ся за нагородами, терпеливо і стримано зустрічав життєву негоду, і 
завжди зауважував, що всілякому формальному авторитету знайдеть-
ся конкурент, справжня людська повага, що живе віками і не під силу 
ні суспільним, ні побутовим змінам.  
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